

“大手拉小手科普报告汇”走进达川中学

教育周刊

七彩校园

04

2023年5月22日

星期一

15182800824

□主编:邱霞
□编辑:杨航
□美编:文莉萍



本报讯 (达州日报社全媒体记者杨航 通讯员 何梅 杨丹) 5月16日,2023年达州市“大手拉小手科普报告汇”校园巡讲活动专场讲座走进达川中学,200余名学生参加活动。

讲座由中国科学院成都计算机应用研究所副工程师、研究员,博士生导师秦小林主讲。他以《神奇的人工智能》为题为同学们带来了一堂生动的AI课。讲座从什么是人工智能、人工智能从何而来、如何使用

人工智能、人工智能何时开始、人工智能的未来等五个方面向同学们系统阐述了人工智能。讲到人工智能的由来时,秦老师将科学原理和专业知识转化为同学们听得懂、喜欢听的语言,深入浅出地进行了介绍。他还用同学们感兴趣的科幻电影和图文,形象地展示人工智能与科学技术的关系,以及人工智能目前在现代社会的应用。列举了无人驾驶汽车、AI辅助医疗诊断、元宇宙等为人类生产、生活提供的各种应用。秦老师还结合新阶段社会发展特点,提出人工智能技术进步为未来发展提供更多可能,引导学生认识人工智能的现状和发展趋势。他鼓励同学们努力学习,培养思维能力,正确对待人工智能这把双刃剑。

在提问环节,同学们热情互动,提问不断,秦老师都一一详细解答。

本次科普报告专题讲座普及了人工智能知识,在青少年心中播撒科学的种子,调动了同学们对科学智慧探索的积极性,启迪了他们的创新思维,培养他们科普创新意识和科技动手能力,营造了良好的校园科普教育氛围。

达州巨全双语学校
外语文化艺术节精彩不断

本报讯 达州日报社全媒体记者杨航 通讯员 何苗 万光利) 5月16日,达州巨全双语学校举行第二届外语文化艺术节汇演活动,2000余师生参加活动。

文化汇演活动在师生们自编自导自演的爵士舞中拉开序幕。清丽婉约的古典舞,宛转悠扬的乐器独奏,经典歌曲串烧、Rap说唱动听的流行歌曲,情景经典模仿《小王子》《白熊学车记》……让台下观众赞口不绝。多彩的服装文化秀环节,唐装的

高贵、宋服的秀雅、朝鲜服的端庄、印服的光彩绚丽、法国服饰的优雅、泰服的靓丽,将汇演活动推向了高潮,引来阵阵掌声。

据了解,本次活动旨在为推动学校“双语”特色发展,营造寓教于乐的外语学习氛围。该校负责人表示,在今后将继续加强师资力量建设,每年举办一届外语节,激励学生们在快乐中学习外语,推动“双语”特色教育再上新台阶。

通川区一小莲湖学校
举行艺术节活动

本报讯 (达州日报社全媒体记者邵明 通讯员 郑丽媛 牟国君) 为积极培育和践行社会主义核心价值观,继承和弘扬中华优秀传统文化,进一步丰富校园文化生活,培养学生健康的审美情趣和良好的艺术修养。5月16日,通川区一小莲湖学校举行以“传承华夏文明 强国复兴有我”为主题的第五届校园文化艺术节展演活动。

活动在师生们带来的群体武术表演中拉开序幕。展演以中国发展历史为背景,分为史前时期、夏商周时期、秦汉时期、三国两晋南北朝时期及近现代时期五个篇章,同学们通过舞蹈、器乐、情景剧、朗诵等表演形式,将中国历史上各个朝代的独特文化元素重现舞台,充分展现了该校师生勤奋好学的精神风貌。

展演活动结束后,嘉宾们还参观了师生艺术作品展区。展区呈现了从史前时期到近现代时期的重要人物、重大历史事件和各时期的文化艺术,涵盖了书法、绘画、剪纸、篆刻等多种艺术形式。

“开展这样的活动,是希望同学们在表演中了解更多祖国的悠久历史文化,获取自信、汲取力量、拓展视野,传承华夏文明,树立文化自信。”该校党总支书记张冲表示,学校将以此为契机,继续秉承“卷舒开合 朵朵绽放”的办学理念,为每一个孩子搭建快乐成长的平台,努力培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

达川区实验小学开展一年级分批入队争章系列活动

本报讯 (达州日报社全媒体记者陈鲸印) 近期,达川区实验小学开展一年级分批入队争章系列活动,让一年级同学熟知少先队知识和少先队礼仪,增强加入少先队的光荣感和归属感。

“少先队,我们来啦!”伴随着五月灿烂的阳光,一年级入队争章系列活动正式开启。首先进行了“六知”少先队知识笔试,由一年级预备辅导员和大队委员担任考官。一年级同学仔细听题,认真作答,少先队知识牢记心间。大队委的哥哥姐姐们认真地为每一位同学打分,将他们的这一成

绩作为加入少先队的考核依据。活动中,一年级的“准队员们”人手领到了一份《红领巾争章手册》,他们怀着满满信心,开启现场争章闯关活动。

争章闯关活动共设五大关卡,主要涉及“六会”知识,预备队员们每闯过一关,就会获得一枚相应的小红星,小红星积累到一定数量,队员们就能换取一枚向阳章,成为光荣的少先队员。高年级中队辅导员和大队委组成的争章考官就位后,预备队员们手持《红领巾争章手册》穿梭于各个关卡,脸上流露出既期待又紧张的神情。敬

队礼、唱队歌、戴红领巾、呼号、宣誓,预备队员们努力闯关,都希望自己能顺利地完成任务。考官们也非常有耐心地为他们解答疑惑。当自己的争章评价卡上被盖上奖章时,同学们的喜悦之情溢于言表。闯关成功后,少先队辅导员为他们系上了鲜艳的红领巾。

这一系列入队争章考核活动,增强了该校一年级同学在星星火炬的指引下,听党话、跟党走信心,激励他们努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州